

Torsdag d. 7. nov. 2019. kl.19.00

Sted.: Havnekontoret.

Fremmødt: Jens Sohl Jensen, Klaus Lindegaard, Jens Buhl, Jens Olav Hansen, Bent Sørensen, HF. Morten Olsen og HF. Tomas Dalsgaard.

Mødet flyttet til andet lokale.

Dagsorden / med referat

1. Godkendelse af dagsorden.

Beslutning.: Dagsorden godkendt uden bemærkning.

2. Orientering vedr. havneorganisation.

Herunder drøftelse af samarbejdsgrundlaget.

JOH. Orienterede udvalget vedrørende samarbejdsgrundlaget, efter chefskiftet i administrationen, det påstås at samarbejdsgrundlaget består men der er blevet sparsomt med information fra chefniveau til udvalg. Der er lagt op til at havnefogederne tillægges større kompetence vedr. vedligehold og drift, i samarbejde med havneudvalgene.

Orientering fra havnerådet.

JOH deltog sammen HF: Morten i havnerådsmøde den 4. nov. på Klintholm havn. Havnerådsformand Kirsten Guntofte, leder normalt havnerådsmøderne men her tog chef Lise Thorsen over, sammen med en stab af fagchefer, samt udvalgsformand Michael Larsen, til at svare på spørgsmål.

Lise lagde op til at vi på havnene, skulle gøre en mere aktiv indsats for at skabe en større omsætning og dermed et større overskud ved øget salg af ledige bådpladser, gæstesejlere og autocampere, var opfordringen. Samtidig måtte vi tage til efterretning at bevillingerne til anlægsarbejder på de 8 havne er skåret ned til 2 mil. kr. Samtidig udbygges der i Klintholm havn, moler og anlæg for 11 mil. kr. så havnen kan bruges som servicehavn for vindmølleindustrien.

Havnerådets bekymring går på at Klintholm havn som i dag er en del af fritidshavnene, vil overgå til kommunens erhvervshavne, når der begynder at komme indtægter på havnen, det blev dog afvist, uden der blev givet nogen garanti.

3. Havnefogedrokade pr. 1. jan. 2020

Tak for denne gang til Morten og velkommen til Tomas.

Der har i nogen tid været en større havnefoged rokade i støbeskeen i kommunens lystbådehavne, det er således endt med at Morten som er på Præstø havn til nytår overtager posten i Kalvehave havn. Tomas Damsgaard som har været havnefoged i Stege, Hårbølle, Bogø havn og Skåninge Bro, overtager posten som havnefoged her i Præstø og udvalget bød Tomas velkommen med håbet om et godt samarbejde.

4. Renoverings ønsker / behov.

Broer, havn og bygninger. V. / HF Morten.

Morten fastslog at der var mange store og små opgaver der trængte til at løses. Morten har bedt SF pontona om overslag på renovering af bro 3 (flydebro) fender for montering af Y-bomme. Øvrige broer trænger også i mere eller mindre grad til et veligholdselsøft. Nordlige molehoved ud for bro 3 får udskiftet ca. halvdelen af brodækket. Morten fastslog også at der skal gode argumenter til for at skaffe penge til akutte opgaver. Havnekontor / -værksted har fået det defekte oliefyr udskiftet med et luft til vand varmpumpe, så nu er forholdene gode igen. Der er også bedt om tilbud på vedligehold af murværket og kalkning af pakhusbygningerne.

Jens Buhl, Pakhus8 fremførte at terrasse og div. gulvplanker kunne trænge til et eftersyn, hvilket fik udvalgets opbakning.

5. Budget Præstø havn 2020.

Der er et samlet budget for alle kommunale lystbådehavne.

Der er ikke udarbejdet særskilt budget vedr. Præstø havn men derimod afsat et beløb på 2 mil. kr. på det kommunale budget som dækker samtlige lystbådehavne. Så det er lidt efter "først mølle" princippet.

6. Rådighedsbeløb - status.

Rådighedskonto = kr.77.484, Samt ca. kr. 30.000 på gl. konto.

Havneudvalget har fortsat rådighedsbeløbet til rådighed, hvor udvalget har valgt at reservere op til kr. 70.000 til reetaplering af legeplads i Dambæks have.

De ca. 30 tusind kr. stammer tilbage fra 2017, fra den nu nedlagte havnebestyrelse. De to beløb overføres til næste regnskabsår.

7. Legeplads - status.

Det har været udvalgets beslutning at få genskabt den nedlagte legeplads i Dambæks have. Jens Olav har haft møde med Klaus Nielsen fra AP leg, hvor vi gennemgik den gamle plads og underlag, faldunderlaget så ud til at kunne genbruges, Klaus er kommet med et etapleringsforslag og pristilbud på kr. 171.000.

Bent Sørensen fra havneudvalget og Martin Hartmand fra lokalrådet vil arbejde videre med sagen, således at vi senest til foråret kan få noget op at stå.

8. Aktiviteter på havnen 2020.

Lykke cykler / cykeludlejning.

.Lykke cykler ønsker at udleje cykler fra Præstø Havn, med anviste cykelruter, dette fandt opbakning i udvalget.

Vild med vand, havnens dag d. 13. juni

Der var tilslutning til arrangementet gennemføres igen til næste år.

9. Årshjul / Mødekalender 2020.

Ca. 3 - 4 møder.

Det blev besluttet at møde aktiviteten med 3 - 4 møder årligt var tilstrækkelig, med mindre der var ekstraordinære ting at tage stilling til.

Det blev besluttet at næste møde afholdes d. 30. jan. 2020.

Det kom også til udtryk at Præstø sport havde lidt svært ved at se deres rolle i havneudvalget, Vinterbaderne og Præstø Kajak og Padle klub har vist ringe deltagelse i udvalget. Jens Buhl (Pakhus8) udtrykte at hans interesse for havnen ikke havde den store betydning, JOH oplyste at Pakhus8 benytter lokaler i havnens bygning og at udvalget også skal varetage interesse omkring bygningsmassen.

10. Havneviklingsplan, Præstø havn.

JOH orienterede om havneviklingsplanen og at høringsfasen nu er afsluttet, det bliver interessant at følge det videre forløb.

11. Medlemsoversigt / havneudvalg.

Sendes som bilag.

12. Eventuelt.

Der ikke noget at bemærke under dette punkt.

Mødet slut kl. 21.10

Referent.: Jens Olav

Vi ses

J O Hansen

Havneudvalgsformand